

Уважаемые участники форума, сегодня мы хотим рассказать Вам о наших ребятах, которые погибли совсем молодыми исполняя свой долг.

Вечная память нашим землякам, выпускникам лицея, погибшим во время военных действий на Украине и Северном Кавказе.

Гурулев Кирилл.

Кирилл родился в городе Чита 27 марта 2001 года. С июня 2001 года переехал в Холбон.

Отец Кирилла после окончания института проходил срочную службу в пос. Песчанка, после окончания службы подписал контракт, по распределению попал в город Борзю, а затем в пос. Ясная. В детский сад Кирилл начал ходить в поселке Холбон Шилкинского района, а с 2007 года в поселке Ясная Оловянинского района. Он рос воспитанным, внимательным ребенком, его аккуратности могли позавидовать даже взрослые.

В 2008 году пошел в первый класс школы № 1 в пос. Ясная. В школе он был активистом, хорошо учился, имеет много грамот за участие в культурной, спортивной и общественной жизни школы, после окончания которой поступил к нам в лицей в 2017 году на электромонтера тяговой подстанции. Кирилл учился только на «хорошо» и «отлично». Принимал активное участие в мероприятиях таких как: студенческая научно-практическая конференция «Поиск и творчество», «Зарница», в «Аукционе технических идей», «Лучший по профессии» и других.

Занимался разными видами спорта, особенно легко ему давался футбол. Имел коричневый пояс по каратэ Сётокан, на секции по каратэ он занимался с семилетнего возраста и до черного пояса и мастера спорта ему оставалось совсем немного. Результат упорного труда - 28 медалей, множеством грамот, Кубок Чемпиона и в Чемпионате первенства России и за занятое 1 место в г. Барнауле. Кирилл всегда был в отличной физической форме.

В общении со сверстниками и друзьями он был добрым, отзывчивым, веселым, легким, светлым человеком. Ответственно относился к любому делу порученному ему.

После лицея призвался в ряды российской армии, как он и хотел в войска ВДВ. Восемьдесят третья гвардейская десантная штурмовая бригада г. Уссурйск. За время службы прыгнул с парашютом 9 прыжков, один с самолета ИЛ-76 и восемь прыжков с вертолета. Отслужил год и подписал контракт. В январе 2021 года был направлен в Сирию, был участником по ликвидации террористов на территории Сирии. Имеет медаль «Участник военной операции в Сирии».

В феврале 2022 года был направлен на Украину.

Из письма командира войсковой части 781289 Гвардии полковника Немоляева родителям: «15 апреля 2022 года при взятии под контроль села Сулиговка под городом Изюм, в ходе движения при подходе к поселку одним

из первых вступил в бой с украинскими националистами, открывшими огонь по подразделению. В ходе боестолкновения обнаружил и уничтожил командира подразделения и радиотелефониста противника. Невзирая на шквальный огонь, обладая хладнокровием, продолжал вести огонь по нападавшим, сохранив при этом жизни своих товарищей. В ходе боя Кирилл героически погиб от осколочного ранения».

За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при выполнении специального задания Правительства Российской Федерации в боевых условиях рядовой Гурулев Кирилл Артемович награжден орденом Мужества (посмертно).

Прощание с ним проходило 27 апреля 2022 года по адресу: поселок Холбон, Дом Культуры «Орфей».

20 мая 2022 года сотрудниками и студентами лицея была высажена аллея памяти, в честь выпускников, возле учебного корпуса. Одна из сосен будет носить имя Гурулева Кирилла. Чтобы помнили, чтобы знали.

Эпов Евгений.

Родился 4 октября 1988 года в селе Мильгидун Чернышевского района. Маленький Женя рос ласковым, непоседливым и любопытным ребенком, был очень самостоятельным.

С малых лет парень жил с бабушкой Натальей Николаевной, он во всем помогал ей, помогал вести хозяйство, являлся опорой всей семьи. Женя сам себе определял распорядок дня и расписание: школа, помощь по хозяйству, спортплощадка, уроки... Учился он хорошо, везде успевал: был постоянным участником школьных Олимпиад, КВН, конкурсов и праздничных постановок.

После окончания 9 класса, Женя решил продолжать свое образование в Чернышевском профессиональном училище № 20. Филиал Государственного профессионального образовательного учреждения «Шилкинский многопрофильный лицей». Именно в училище Женя начал серьезно заниматься боксом. В короткие сроки он сумел добиться хороших результатов и всегда стремился быть первым на городских и областных соревнованиях. Все два года учебы Эпов был одним из самых лучших учеников и закончил училище с отличием.

Зимой 2006 года он был призван в армию в войска Челябинского спецназа, а уже через год проходил службу по контракту, неоднократно выполнял служебно-боевые задания в Северо-Кавказском регионе.

Солдат Спецназа, прежде всего, сын своей Родины, ее истинный патриот. От внутреннего стержня, глубокого патриотизма и зависит его военное мастерство.

Женя всегда стремился быть первым во всем. Среди друзей имел авторитет. Дружил, помогал тем, кто в этом нуждается, поэтому ребята,

«Братишки» отвечали ему тем же и дружески называли его – Эпыч. Все его ценили за открытую душу, артистические способности, шутки в добрый час...

Уже будучи солдатом Спецназа, поступил на заочное отделение Челябинского Института путей сообщения по специальности «Вагоны».

За упорство и смелость сослуживцы дали ему позывной – Самурай. Выросший в глухом Забайкальском селе, Женя стремился к глубокому духовному познанию, хотел как можно больше узнать о мире, в котором он живет.

По всей вероятности, он, как и его боевые товарищи, всегда был внутренне готов к своему подвигу.

В ночь на пятницу 27 января 2012 года поисковые группы российских спецназовцев по тревоге убыли из Ханкалы в Кизлярский район Дагестана.

Нужно было проверить оперативную информацию о том, что в одном из перелесков зеленой полосы между пос. Черняевка и хутором Украинский скрывается банда вооруженных боевиков. Вечером военные готовили карты, обозначили маршрут, а ночью шли на бронированных “Уралах” и бэтээрах. На поиски этого бандформирования отправились пять групп отряда спецназа. Задача не из легких: квадрат, который нужно было прочесать, был весь покрыт густым колючим кустарником.

Во время завязавшегося боя Евгений Эпов бросился на гранату спасая своих сослуживцев..... и погиб.

Возвращение на родную Забайкальскую землю “На щите”, “Грузом-200” - участь многих и многих ее героических сыновей. 3 февраля 2012 года по последней в этом мире зимней дороге Женю несли бойцы и товарищи.

Символично, что именно в день похорон Командующий Южным военным Округом Александр Галкин представил Президенту - пакет документов на присвоение Евгению Эпову Звания Героя России. В середине июля 2012 года маму Евгения Эпова - Валентину Ивановну Кожуховскую пригласили в Читу на церемонию вручения медали “Золотая звезда” ее сыну, носящему светлое и возвышенное имя Героя Российской Федерации, к великому сожалению, посмертно.

Евгению Эпову установлена мемориальная доска на здании училища в Чернышевске. О нем вышла книга «Путь к Звезде». В городе Сочи проходит традиционный турнир по армейскому рукопашному бою, посвященный памяти Героя Российской Федерации Евгения Юрьевича Эпова.

Пускай сердца, волнуясь замирают,
Когда в дорогу горны позовут.
Герои никогда не умирают,
Герои в нашей памяти живут!

Вечная память!